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Subiectul I (40 puncte) 

“Oamenii care reprezintă forţa legii şi a ordinii sau care sunt capabili să impună altora definiţii ale 

moralităţii convenţionale realizează cea mai mare parte a etichetărilor. Etichetările care creează 

categorii de devianţă exprimă astfel structura de putere a societăţii. În general vorbind, regulile, în 

funcţie de care este definită devianţa, sunt elaborate de către cei bogaţi pentru cei săraci, de către 

bărbaţi pentru femei, de către cei în vârstă pentru cei tineri, de majorităţile etnice pentru grupurile 

minoritare. De exemplu, mulţi copii pătrund în grădinile altora, fură fructe sau trag chiulul de la 

şcoală. Într-un cartier locuit de oameni bogaţi, aceste fapte pot fi socotite de către părinţi, profesori 

şi poliţie drept un divertisment nevinovat al copilăriei. În zonele sărace, ele pot fi considerate drept 

dovezi ale tendinţelor către delincvenţă juvenilă”. (Giddens Anthony, Sociologie) 

] Pornind de la textul dat, elaboraţi o analiză sociologică pe baza următoarelor repere: 

A. Identificaţi patru criterii de stratificare socială care conduc la etichetări. 

B. Analizaţi, din perspectiva relativităţii devianţei, unul dintre criteriile identificate la  

punctul A. 

C. Formulaţi un argument care să confirme sau sa infirme ipoteza potrivit căreia: regulile elaborate 

de majoritari pot conduce la discriminare socială. 

D. Argumentaţi un punct de vedere personal referitor la afirmaţia etichetările creează categorii de 

devianţă. 

 

Subiectul II (25 puncte) 

A. Construiţi un chestionar cu 10 întrebări închise pe tema absenteismului şcolar: cinci dintre 

acestea vor fi corect formulate, iar celelalte cinci vor încălca fiecare câte o regulă sociologică de 

formulare a întrebărilor. 

B. Identificaţi şi explicaţi totodată pentru fiecare dintre cele 5 întrebări eronate, regula încălcată. 

C. Menţionaţi o consecinţă a încălcării regulilor de formulare a întrebărilor în chestionar asupra 

cercetării sociologice. 

 

Subiectul III (25 puncte) 

Conform rezultatelor parţiale ale Recensământului populaţiei, realizat în 2011, pot fi identificate 

tendinţe referitoare la migraţia dinspre mediul urban spre mediul  rural. 

A. Precizaţi conţinutul conceptului de mobilitate socială. 

B. Identificaţi două cauze posibile ale mobilităţii urban-rural. 

C. Formulaţi şi argumentaţi un punct de vedere personal referitor la modul în care mobilitatea 

socială tinde să determine modificări în structura socială. 

 

Notă:  Toate subiectele sunt obligatorii.  

Timpul de lucru efectiv este de trei ore.  

Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 


